

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Palánka, Fő-utca 281. szám.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:

Csernicek Imre
 Szerkeszti: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:

Egész évre	6—K
Fél évre	3—K
Amerikába egész évre	8—K

NYITÓLÉPŐ SORA 30 FILLÉR.

A munka nemesít.

Az élet lehetősége valamely munkának végzéséhez van fűzve s a ki dolgozni nem szeretet, az a társadalomnak csak heréje. S innét van az az igazmondás, hogy „a munka nemesít”.

Am mégis sokan vannak, akik dolgozni nem szeretnek, és nem keresik azt, hogy hogyan miként s ha kell még becstelenség utján is megélni igyekeznek.

Az az ember, akinek rendelkezésére mely őt a kenyérkereset valamelyes munka szükségessége alól felmenti és még nem dolgozik, hanem akár mások terhére esve, akár mások becsapásából vagy egy bizonyos népréteg elbutításából él az az ember nem becsületes ember és az ilyen szóba se álljon egyetlen tisztességes ember sem.

Hazánkban minden munkabíró, egészséges és kétkézi keresményéből élni hivatott ember — ki jövedelmezően, ki kevésbé jövedelmezően — megkeresheti a mindennapi szükségletét s ha azt megselekedte, s ha még annyira kérges tenyerű munkás lenne is az, minden józan ember előtt nagyobb tiszteletben és megbecsülésben részesül, mint azok az emberek, akik a saját vagy családjaik vagy mások kárára folytatják léha életüket.

Míg a becsületes és szorgalmas munkát a viszonyokkal számolva mindattól tartozkodik, a mi lelkiismeretét

bánthatná, a léha életet élők lelkiismerete nem retten vissza semmitől, csakhogy könnyű életet biztosítson magának.

A jólnevelt, komoly munkástársainkat testvéreként fogadja ma már maga a társadalom is, amely eleddig oly idegen tekintett reájuk, mivel beigazolódott, hogy az élet jövője a tisztességes munkásoké.

A munka nemcsak hogy nem szégyen hanem nemesíti az embert, ennek környezetét, ez összetársadalmat és a hazát egyaránt. Ezért tehát ne akarjunk minden áron csak mondott „úr” lenni, hanem váljunk urakká igazi nemes emberekké tiszta lelkünkkel és szünetet nem ismerő munkásságunkkal.

Hirek.

Meghívó. A palánkai Polgári Casinó folyó évi január hó 11-én d. u. 2 órakor a saját helyiségeiben (Dreher szállóba) rendes közgyűlést tart

Pályáján Az Érdekes Ujság elérkezett második évfolyamához. Tünneményes ez a pálya, páratlan a siker, melyet arattunk, nem mindennapi az az érdeklődés, a mely a magyar nagyközönség soraiban Az Érdekes Ujság iránt megnyilatkozott. Elfogultság nélkül megállapíthatjuk, hogy hasonló sikerre a magyar hirlapirodalom történetében nincsen példa. Nincs lap, mely ily gyorsan megnyerte

volna a közönsége bizalmát és szeretetét.

Az Érdekes Ujság-nak ez a gyors népszerűsége indokolt. Ma a legérdekesebb magyar ujság. A közönség jogos kíváncsiságát minden téren kielégíti és a legközvetlenebb kapcsolatban áll az olvasóközönséggel. Nemcsak a legérdekesebb és legaktuálisabb képeket nyújtja, hanem mindenkor súlyt helyez a képek művészi szépségére, izléses kiállítására, azonkívül kiemelve a hét történetéből a hangsúlyosabb eseményeket, csaknem kritikai szemléltetője az eseményeknek.

Az Érdekes Ujság népszerűségének megteremtésében szerepe jutott mellékleteinek is, amelyeket a gyermekek, az asszonyok, a sporttársadalom eseményei iránt érdeklődők és tudnivalók iránt fogékonyak számára nyújt. Azok a pályázatok pedig, amelyeket rendezett szociális tartalmukkal, irodalmi érdekességükkel, kulturális hivatással felkeltették az ország legszélesebb rétegű olvasó táborának figyelmét és rokonszenvét. Az Érdekes Ujság pályázatainak sikere lapunk népszerűségének próbaköve és nagyszerű bizonyítéka lett.

Egy csonka év az, mely Az Érdekes Ujság háta mögött áll. Multja még nem is egy egész esztendő. Rövid idő arra, hogy egy lap céljaiban és eredményeiben kibontakozhassék. Mi mégis büszkén tekinthetünk vissza a multra, mint ahogy bizalommal nézünk a most megnyíló évvel lapunk második esztendeje, új évfolyama elé. Még fokozottabb munkával, elevenebb frissességgel leszünk izléses krónikása

Jogtudósok, papok, tanítók a SIROLIN „Roche“-ról:

Mellbetegelnél.

G. R. jogtanácsos, B.-ben.

Hasznaltam a Sirolin „Roche“-t, hatással igazán meg vagyok elégedve.

B. P. igazgató, B.-ben. (Keletporoszlósz.)

Évek óta használom a Sirolin „Roche“-t minden kezdődő hurut ellen. — A légzőszervek baját ellen a legjobbnak találtam.

A. M. plébános, W.-ben.

A Sirolin „Roche“ szabadtott meg engem. Gyermekeknek is adom a szert, ha hurutosak.

F. H. tanító, Fr.-ben.

A Sirolin „Roche“-val meg vagyok elégedve annyira, hogy mindenkinek ajánlom, akinek légzőszervi baja van. —

A Sirolin Roche, kellemes ízű, étvágygerjesztő és orvosilag ajánlott szer. Erősi a tüdő- és légzőszervek ellenállását fokozza. A gyógyszertárban határozottan Sirolin Rochét kerülünk.



a hét eseményeinek. Aktuális, érdekes, izléses és tartalmas ujság marad és lesz Az Érdekes Ujság. Szórakoztat, érdekel és felvilágosít. A maga szabta új utakon kulturális hivatást teljesít.

Es felbuzdulva azon a nagy sikeren, melyet első könyvkedvezményeinkkel arattunk örömmel és hálással honorálva azt a nagy érdeklődést, mely sorozatos kedvezményeink iránt mindenfelé megnyilatkozott: már előkészítettük új nagy kedvezményünket, Az Érdekes Ujság Dekameronját, mely tíz kötetben a magyar novella száz mesterének száz legjobb alkotását tartalmazza, a kedvelt írók arcképeivel, autogrammjával és önéletrajzával. Ez a kedvezményünk páratlan, talán az egész világ zurnalisztikájában. Mert a gyönyörűen kiállított diszunka első kötete teljesen ingyen áll minden előfizetőnek rendelkezésére, ki ez új esztendőben is előfizetőknek, vagy aki 1914 január elsejével legalább egy negyedévre előfizet. Egy nagyrészt, gyönyörű kiállítású és elsőrangú irodalmi jelentőségű munka jut így teljesen ingyen minden előfizetőnk birtokába s meg vagyunk róla győződve, hogy érdemes volt ezt az áldozatot meghoznunk, mert csak bensőbbé és állandóbbá fogja tenni a kapcsolatot Az Érdekes Ujság és közönsége között.

Bizalommal a jól végzett munka tudatában kérjük olvasóink támo-

gatását és előfizetését a beköszöntő új esztendővel.

Az Érdekes Ujság előfizetési ára: egy negyedévre 2 kor. 80 fill., fél-évére 5 kor. 60 fill., egész évre 11 kor. 20 fill.

Minden újonnan belépő előfizető megkapja Az Érdekes Ujság karácsonyi számát összes mellékleteivel együtt.

Az Érdekes Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala.

Tél. Tél apó megemberelte magát, ami annál örvedetesebb, mivel már évek óta nem volt rendes télünk a csillagászati téli időben. A karácsonyi lucskos, enyhe időjárás az év utolsó napján fagy váltotta fel s újév napjára teljesen téli fehér mezbe öltözött a természet. Újév egész napján sűrűn havazott, még másnap is volt gyenge havazás, de hófúvás is.

Budapesti új éfterem.

Schlesinger Jakob

tisztelettel értesíti, hogy újonnan legmodernebbül berendezett

orth. kóser

éttermeit megnyitotta:

Budapest, Váci-körút 19,

(ezelőtt Kazinczi-utca 51.)

Elegánsan berendezett vendégszobák, külön-termek lakodalmak és mulatságok részére.

TELEFON: 65-87.

A Kathreiner-féle Kneipp malátakávé, ez az egyedüli tökéletes kávépótszer, helyes előkészítés mellett ép oly kütünöen ízlik, mint a babbkává.

Csak jó tüllel és kevés cukorral a valódi Kathreiner mintaszerű ital.

Aki részletesen kíván tájékozódni, az írjon a Kathreiner-féle Kneipp malátakávé gyárak részvényirtársaságnak, Wien, L. Annagasse 8.

A palánkal molnár segédek folyó hó 24-ikén a Wipert féle vendéglőben Bált rendeznek. Belépőtű személyenkint 80 fillér családjegy 2 kor. Kezdet este 8 órakor.

Tűz. Folyó hó 4-én d. n. fél egy órakor legett Palánkán Abraham vegyeskereskedő háza. A tűz oka ismeretlen. A ház biztosítva volt.

Amerika parlamentje törvényt alkot, a mely szerint csak azok telepedhetnek meg Amerikában, akik legalább egy nyelven írni-olvasni tudnak. Azonban még ezeket is száműzik Amerikából, ha 3 éven belül idegen vagyont rongáltak meg vagy az állam-szervezetet felforgatni akaró mozgalomban vettek részt.

Díjnyertes galambtenyésztő. Bárti Gyula pári-pási gyógyszerész galambjaival már több ízben szerzett dicsőséget a magyar névnek. Legutóbb Pécsben is két ízben aratott sikert: először 14 új saját tenyésztésű párókás galambja nyert 13 díjat, míg másodszor 10 első díjat nyert.

Kereset

minden helységben, saját otthonban. Könnyű harisnyakötési munka Propek-tus ingyen.

Karl Wolf, Wien. VII.

Mariahilferstrasse 82.

Ez az igazi!



„Wagner Hangszer-Király” Budapest, József-körút 16

Különleges hangszerei a következők:

Varázsluvola, ajándékkal	4 korona
Csodaráztrombita vastag rézből	6 korona
Tündérharangok, 15 csengő,	8 korona
János vitéz-luvola	1 és 2 korona
Varázshedű, felszereléssel	6 korona
Jogásztörőgató billentyűkkel	10 korona

Éneklőgép, amerikai, tölcser nélkül!
Saját javító szakműhelyek!
A millánói, párisi és londoni kiállításokon a cég az első díjakkal lett kiüntelve.
Fényképes árjegyzék ingyen!
Óvás! Ügyeljünk a „Wagner” névre és a 15-6. házszámra.

**A jó tanács
olcsó!**

Vásároljon csakis jó mosószereket, mert csakis ezek olcsók a használatban, mivel kiadósok és a ruhát kímélik. Kérjük, hogy a bevásárlásnál figyeljen a „SCHICHT” névre és a SZARVAS védjegyre, mert ezek védik meg ruhaneműjét csekélyértékű mosószerek által okozott rongálástól. Ezen védjegyek szavatolnak a tökéletes tisztaságért!

A ruha beáztatására a legjobb szer az „ASSZONYDICSÉRET” mosópor.



**A rossz tanács
drága!**

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, melyek Önt OLCÓS s külsőleg a SCHICHT-SZARVAS MOSÓSZAP-PANHOZ hasonló mosószerek vásárlására akarják bírni. Az o cső mosószerek a legdrágábbak és mindenképp óvniuk kell ilyenek használatától, mert ezek a legrossz esetben tisztítatlanok, inkább a ruhát és a kezeket támadják meg, mint a szennyet és a ruhanak kellemetlen szagot adnak.

A ruha beáztatására a legjobb szer az „ASSZONYDICSÉRET” mosópor.

Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbell gümőkórban, sorvadásban, tüdőcsucshurutban, és érhérménye egy ábrákkal ellátott könyvet írta Dr. med. G. Gutman, a Finsenyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?” Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus tankönyv. Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. Gyakorló orvosok teát mint kiváló diétikumot használták és dicsérik tüdőgümőkórnál (sorvadásnál), asthma, bronchitis és torokhurut esetében. Ez a Tea nem tit, és megszereshetik. De hogy minden betegnek alkalom adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajánk mineműsége iránt tájékozódhassék elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?” című könyvet és egy próbát a tankönyv, és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos címével az alábbi cégnek: PUHLMANN & Co., Berlin 823. Tügelstrasse 25.

Hajhullás ellen

lugmentes hajmosó

PIXOBIN

lugmentes kamillahajmosó oxigénnel

CIWUCO

Ára csomagonként 30 fillér.

Fürdőszó.

Nemesfenyő Orgona

Rózsabolya

Csalódásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket luzaamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatszernapárnácskák”.

Ára 40 fillér csomagonként. Ha az Ön helységében nem kaphaták, úgy küldjön bélyegekből 30 illetve 40 fillért és portóra 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertárak, drogeriák, fodrászok és egyéb szaküzletek magy. rabtatban és ingyenes propagandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin. Egyedüli Vezérképviselő: Hofzer Emil Zoltán, Budapest, VIII. Szigetvári-utca

Mielőtt Szőlővesszőt Szőlőoltványt,

BORT

gyümölcs és diszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb képes árjegyzéket, mely mindenkire nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Pontos cím:

Szücs Sándor Fia

szőlőoltványtelep és bortermelő részv. társ.

Bihardiószeg.



Legelőcsőbb és leghatósabb hashajtószér.

NEUSTEIN

FÜLÖP

CUKROZOTT HASHAJTÓ LABDACSAI

(Neustein Erzsébet labdacsa)

Minden más hasonló szerrel előnyben részesítendő, mert ezen labdacso mentek minden káros alkatrésztől; a legnagyobb eredményt el lehet érni a legelőcsőbb hashajtószérrel, egy hasonló szer sem oly előnyös

székrekedést

legyőzni, a betegség legelőcsőbb forrását. A cukrozott tartalma miatt a gyermekek is szívesen veszik be.

Egy doboz 15 labdacso tartalmaz ára 30 fillér. 1 tekercs, mely 8 dobozt tartalmaz, tehát 120 labdacso csak 2.- kor. A pénz előzetes beküldése esetén 2.45 K franko küldelők.



Ovás! Utánzatoktól óvakodjunk Kérjük „Neustein Fülöp hashajtó labdacsoit”. Csak az valódi, ha a dobozon és utasításban ami törvényileg bejegyzett védjegyünk piros-fekete nyomában „Heil. Leopold” és az aláírás „Philipp Neustein's Apotheke” látható.

Philipp Neustein Apotheke
„zum heil. Leopold”, Wien, I. Plankeng 6.
Raktár újdíjeken: Nenadovic J. E. Korányi „Baján; Stanroczyk L., Dr. Markay L.



Nincs többé piszkos kéz!
Törv. védve. Törv. védve.



RENOFIN

eredeti svéd tisztító szer piszkos kezeknek

Óriási doboz 50 fill., eredeti doboz 30 fill.

Lerakatok:

Wagenblatt és Henerari, fűszerkereskedő ifj. Cserba György fűszerkereskedő Drescher Gyula vaskereskedő Gladovtá Ferenc utóda fűszerkereskedő Huszár József festékkereskedő Bajáni

Parfümerie „HEZ” illatszertár

háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben.

Budapest, VIII. Kőfaragó-utca 7. sz.

Ülabb előnyajánlatunk: 1 csoport 2 K 50 f

- 1 drb üvegegyelő francia arc- és kézintimó,
- 1 drb francia szappan (bármely illatban),
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
- 1 üveg francia brillantimó (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol powderpapír,
- 1 csomag dr. iteider-léle fogpór,
- 1 drb francia fogkefe (csontnyelével),
- 1 csomag amerikai Shampooon szájosópor,
- 1 üveg valódi Jobann Maria Parina kölnivíz,
- 10 drb szekrény és ruhailatosító (francia Sachet lap

összesen 19 drb 2 kor. 50 f.

1 csoport 5 korona.

- 1 üveg valódi Odol szájvív,
- 1 üveg amerikai Hair-Petrol,
- 2 üveg valódi kölnivíz,
- 1 üveg valódi francia parfüm (bármely illatban)
- 2 üveg valódi francia brillantimó (bármely illatban)
- 6 drb valódi francia pipere szappan (bármely illatban)
- 1 drb fogkefe csontnyelével,
- 1 csomag amerikai Shampooon hajmosópor

összesen 15 drb 5 kor.

Szállítás naponta utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett. 24 oldalas illatszér és háztartási értesítőket kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

Disznóöléshez!

Jó szegedi paprikát rendelni senki el ne mulassza! Ajánlom tiszta szegedi paprikát a következő rendkívül olcsó árakban: Disznóöléshez finom rózsapaprikát 240 K. paprikához, szalonára stb. legfin. fél-édeses gulyás paprikát K 2,70 és végül a legfinomabbat ami paprikában létezik, szegedi édesnemes csemegepaprikát K 3.- kilónként. Ajánlok továbbá házilag készült igen finom tojásos szegedi csemegetarhonyát 85 fill., tojás nélküli tarhonyát nullás lisztből 70 fill kilónként utánvétellel. Paprikából 1 kijót is szállítok, de ajánlatos előbbi cikkekből összesen legalább 5 kilót rendelni mert a póstadíj ugyanannyi. Tarhonya rendelhető apró és nagyobb szemű. A paprika később jóval drágább lesz, rendezjen tehát minden háziasszony most. Biztosítom hogy nagyon meg lesz elégedve.

BECKER ANTAL termény üzlete | 25 Szeged.



„CLUB” cigarettapapír

csak akkor valódi
ha az itt lerajzolt

védjeggyel van ellátva.

Minden könyvecske teljes 100 lapot tartalmaz.

Utánzatoktól melyek csak súly minőségük
őrizkedjünk.



Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az On lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvri-u. 16. sz.

egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



8 napi próbára

küldöm mindenkinek, kicsérelés, vagy a pénz vissza után vétel:

Amerik. nikkel óra	K	2.80
Roskopf pat. óra	K	3.—
Amerik. góldin-óra	K	3.50
Vasuti roskopf	K	4.—
Roskopf duplafedel	K	4.50
Lapos városi óra	K	5.—
Ezüstmit. duplafed.	K	6.—
14 kar. arany óra	K	18.—
Ered. Omega óra	K	20.—
Verseny-ébrasztó, nikelleve 20 cm. magas	K	2.—
Junghans jegyü	K	3.—
Randium-világítólap	K	4.—
Randium 2 csengőv.	K	5.—
Randium 4 csengőv.	K	6.—
Radium-zene	K	8.—
inga-óra, 75 cm.	K	8.—
„ „ toronyh.	K	10.—
inga-óra zene és ütő szerkezettel	K	14.—
Gömbölyű óra ébr.	K	6.—

3 évi írásbeli jótállás.

— Szétküldés utánvétellel

Max Böhnel,

Wien, IV. Margarethenstrasse 27/646
Eredeti gyári árjegyzék, ingyen.

Minden gyomorbetegség

a rossz emésztésnek a következménye.

A legjobb változatú és hatásos gyógyfűvekből zöndosan készített, étvágygerjesztő, emésztést előmozdító és enyhén hájtó háziszser, mely a mértékletlenség, meghülés és székrekedés következményeit pld. a hálfogást, a túlságos savképződést és a görcsös fájdalmakat enyhíti és megszünteti: **Dr. ROSA gyomorbalzsama B. FRAGNER** gyógyszerárakból Prága.

Figyelmeztetés!

A csomagolás minden részén rajta van a törv. védjegy. Főraktár.

B. Fraagner

cs. és kir. udvari szállító szomschwarzen Adlers PRAG, Kleinseite 203. a Nerudgasse sarkán.

Posta szállítás naponkint.

1 egész üveg 2 K, fél üveg 1 K 80 f., előzetes beküldése ellenében egy kis üveg, 2 K 80 f., egy nagy üveg, 4 K 70 f., 2 nagy üveg, 8 K, 4 nagy üveg 22 K ellenében 14 nagy üveg bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomására. Raktárak: Ausztria-Magyarország gyógyszerárakban.



Ilyen nehéz

Sertést

bir ön a



Barthel-féle takarmánymész

hozzáadásával 11 hónap alatt elérni; legjobb és legolcsóbb zzer a csontképződés, hasmenés, gyomor betegség megjavítására, teleneiknél a tejszap. ritást; előmozdítja, tyukoknál elősegíti a tojásmennyiséget stb.

Leírás és imertelő ingyen. 5 Kg. próba 2.— Kor. postán.

Barthel M. és Társa,
WIEN X. Siccardsburggasse 44.

Aki a Kathreiner-féle Kneipp malátakávéét még nem ismeri, vegyen most rögtön egy csomaggal és próbálja meg.

Ezen már 23 év óta általánosan kedvelt és a legjobbnak elismert ital előállítására új nagy gyár épült. A legmodernebb gépek és műszaki berendezések segítségével a valódi Kathreiner' előállítására szolgáló híres Kathreiner-féle eljárás még tökéletesbedett.

A Kathreiner mindig a legjobb ital volt, most azonban a babkávéhoz teljesen hasonló ízénél fogva önmagát is felülmúlja.

Fűszeres, kiadós, tápláló s emellett egészséges és olcsó: ez a valódi Kathreiner.